

Človeško toplo kljub mrzlemu dežju

Letošnja svečana prisega mladih vojakov v Ljubljani je bila organizirana v naši občini. Dopoldne svečana prisega v kasarni Bratstvo in enotnost Ljubljana Polje, popoldne pa družabno srečanje v Zajčji dobri. Slučaj je hotel, da je prav na ta, za 1500 vojakov in okrog 5000 svojcev, ki so prišli na to srečanje v Ljubljano »veliki in lepi dan«, močno deževalo in bilo zelo hladno. Še za najlepše vremenske razmere je organizacija prireditev za tako število ljudi visoko zahteven projekt, za vremenske razmere, kakršne so ta dan bile, pa je zahtevnost še višja. No, našemu pripravljalnemu štabu z občinskim sekretariatom za ljudsko obrambo na čelu je naloga uspela. Omogočili so, da je kljub najslabšim vremenskim razmeram srečanje bilo družabno, na visoki kulturni ravni in z dobro gostinsko ponudbo.

Udeleženci so bili prikrajšani le za udobnost, ki bi jim jo sicer pri sončnem vremenu razkošno poklonila Zajčja dobri. Kljub temu je bilo ta dan v slehernem udeležencem človeško toplo, prijateljsko, pristrčno, materinsko in očetovsko hkrati. Domovinska pripadnost je v nas vraščena in podedovana. Dogodek, ko postane sin ali brat polno odgovoren za domovino, tudi za ceno življenja, če je to potrebno, je zato velik praznik za vso družino.

Družinska čustva in domovinski ponos pa sta bila močnejša od kislega vremena tudi v Zajčji dobri. Vse se je lepo izteklo, prireditve je lepo uspela. Organizatorjem čestitke in hvala za trud.

S. G.

Mnenja udeležencev:

● Milorad Mrkonjić iz Sarajeva je dejal, da je starejši sin služil v Banjaluki in da je današnja svečana zaobljuba in prijateljsko srečanje veliko bolj svečano, pristrčno in veliko bolj organizirano. Že samo vabilo nas je ganilo, saj je bilo tako iskreno, da smo se z veseljem udeležili teh svečanosti. Obiskali smo tudi vojašnico, tako da smo videli, kje in kako živi moj sin. Čeprav me je vendarle malo skrbelo, kako se bo počutil sin, sem si sedaj oddahnil in mislim, da mu ne bo težko.

● Zoran Mrkonjić, vojak, si je Ljubljano že ogledal. Tudi na sejmu elektronike je bil, kjer si je ogledal najnovejše dosežke na tem področju. »Drugače je, kot sem si zamišljal. Dobro se počutim. Vesel sem, da so prišli na obisk oče, mama in brat.«

● Milan Mugoša, vojak: »Prvič sem v Ljubljani. Zavoljo zadnjih političnih dogodkov me ni nihče strašil. Prvi vtisi so zares dobri. Vidim, da ste pripravili veliko in svečano prireditev v Zajčji

dobri. Če bi bilo vreme lepše, bi se v družbi svoje mame, sestre in brata še bolje počutil. Pa tudi tako nam nič ne manjka.«

● Tunja Mugoša je opazila, da je organizacija odlična, le dež nam je vsem skupaj ponagajal. »Iz Titograda, kjer smo doma, smo se vozili dan in noč, da bi obiskali mojega brata. Moram reči hvala vsem, ki so pripravili današnje srečanje v Zajčji dobri. Povsod se dobro razumejo preprosti ljudje. Tudi mi imamo prijatelje v Ljubljani, ki jih nameravamo obiskati.« Na koncu je dejala, da upa, da bo vse tako zapisano, kot je resnično rekla.

● Nisem pričakoval takega sprejema, gostoljubnosti, glede na to, kar se je govorilo in dogajalo zadnje čase v Jugoslaviji. Tu v Zadržnem domu v Žadobrovi, kamor so nas zaradi dežja pripeljali iz Zajčje dobri, se imamo dobro,« je dejal Rahman Mrkaljević, ki je obiskal svojega sina – vojaka Armina.

● Zaim Sinanović je obiskal prijateljevega sina. »Zelo sem zadovoljen s sprejemom domačinov in predstavnikov JLA. Organizatorji so mi pomagali najti vulkanizerja, kajti v soboto popoldne bi se v Ljubljani le težko znašel. Zares so se vsi skupaj izkazali.«

P. K.



Osrednji govornik na svečani prisegi v kasarni Bratstvo in enotnost je bil Ilija Čeranić, namestnik komandanta 5. vojaškega območja. Zbrano množico pa je pozdravil tudi Ivo Samec, predsednik naše občinske skupščine (na sliki).

25. OKTOBER 1989
12. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO
XXX. LETNIK

Mošča

SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

Ocena prehojene poti

Če vzamemo družbeni plan občine za obdobje 1986–1990 za okvirni načrt oz. pot, po kateri naj bi se občina Ljubljana Moste-Polje razvijala v tekočem srednjeročnem obdobju, potem lahko rečemo Analizi uresničevanja družbenega plana občine za obdobje 1986–1990 v letih 1986 do 1989 ocena prehojene poti. Izvršni svet občine je izdelal omenjeno analizo in jo hkrati z osnutkom programa razvojnih nalog v letu 1990 posredoval skupščini občine, ki bo oba dokumenta obravnavala na seji 8. novembra letošnjega leta.

Občinski plan za obdobje 1986–1990 je bil izdelan na osnovi analize razvojnih možnosti za to obdobje, smernic za pripravo plana in dogovora o temeljnih plana. Že kar uvodoma je treba priznati, da smo – vključno s podpisanim – možnosti razvoja preoptimistično ocenjevali, saj so bili pogoji poslovanja v preteklih letih manj ugodni, kot smo jih predvidevali. Poleg tega so številne spremembe sistemskih predpisov in ukrepov ekonomske politike silile posamezne gospodarske subjekte bolj h kratkoročnemu prilagajanju trenutnim pogojem poslovanja kot k dolgoročni razvojni politiki. Tako velja globalna ugotovitev, da vseh začrtanih ciljev ne dosegamo, da pa je bilo kljub temu v letih 1986 do 1989 v naši občini marsikaj storjenega.

V gospodarstvu ne dosegamo

načrtovane 3-odstotne letne rasti družbenega proizvoda, ampak se ta le malenkostno povečuje, kar je v največji meri posledica stagnacije v letih 1987 in 1988 ter izpada nekaterih večjih načrtovanih investicij (Iskra Delta, IMP DO Klimat). Glede na dosežene rezultate so organizacije združenega dela vodile bolj premišljeno in manj ekstenzivno politiko zaposlovanja kot v preteklih letih. Tako se je ob upoštevanju negativne stopnje zaposlovanja produktivnost v gospodarstvu povečevala s približno 0,5-odstotno letno stopnjo rasti.

Konvertibilni izvoz se je kot eden izmed temeljnih ciljev razvoja gospodarstva občine v letih 1986–1989 sicer povečeval, vendar ne po planirani 10-odstotni letni stopnji rasti.

Strukturne spremembe občinskega gospodarstva so se odvijale

v smeri povečevanja deleža trgovine (predvsem v letih 1988 in 1989) in malenkostno industrije ter zmanjševanju ostalih področij gospodarstva, predvsem pa gradbeništva. Gradbene organizacije namreč niso uspeli v celoti kompenzirati učinkov zaostrene gospodarske situacije in pomanjkanja sredstev za investiranje.

Na uresničevanje temeljnih ciljev razvoja družbenih dejavnosti je v pretežni meri vplivala zvezna interventna zakonodaja. Zaradi omenjene rasti skupne porabe nismo mogli doseči vseh predvidenih ciljev. Na vseh področjih družbenih dejavnosti so tako potekale akcije ponovnega preverjanja dopolnilnih programov in priprave ukrepov za racionalizacijo poslovanja in usklajitev programov z materialnimi možnostmi.

Urejanje prostora in varstvo okolja je temeljilo na usmeritvah dolgoročnega plana, srednjeročni plan pa je bil konkretna osnova za pripravo urbanistične izvedbene dokumentacije. Vse načrtovane posege v prostor smo proučevali z vidika varstva in izboljševanja okolja in gospodarnosti rabe prostora glede na vse manjše prostorske možnosti razvoja. V tem obdobju smo se že lotili prenove zazidanih stavbnih zemljišč z načrti za Zeleno jamo, Selo, Slape in industrijske komplekse.

Ne glede na težko gospodarsko situacijo smo na področju SIS materialne proizvodnje kljub zmanjšanju programov sledili zastavljenim temeljnim ciljem, predvsem na področju vodooskrbe, stanovanjske gradnje in energetike, medtem ko je zaradi pomanjkanja finančnih sredstev prišlo na področju cestnega gospodarstva do največjih odstopanj od sprejetih planskih nalog.

Na področju davčne politike je občinska skupščina na podlagi medrepubliških dogovorov in republiških zakonov z odloki uvedla nove davčne oprostitve in olajšave. Te imajo v veliki večini namen vzpodbuditi razvoj gospodarskih in poklicnih dejavnosti privatnega sektorja, ker so zavezanci dolžni ta sredstva uporabiti za svojo dejavnost kot vlaganja v osnovna ali obratna sredstva.

To so nekateri poudarki iz Analize uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1986–1990 v letih 1986–1989. Kot je bilo že rečeno,

je občinski izvršni svet istočasno izdelal osnutek programa razvojnih malog v letu 1990, ki obsega glavne naloge in aktivnosti na področju gospodarskega razvoja, urejanja prostora in varstva okolja, družbenih dejavnosti, davčne politike, krajevnih skupnosti, SLO in DS ter na področju reorganizacije javne uprave in razvoja družbenega sistema informiranja. Za tiste bralce, ki jih ta dva dokumenta podrobneje zanimata, naj omemimo, da bosta objavljena v glasilu skupščine občine »Delegatska tribuna« številka 8.

Janko KRAMŽAR

● SKUPNO ZASEDANJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

V ospredju so bila dopolnila k slovenski ustavi

Čeprav je bil dnevni red za skupno zasedanje zborov naše občinske skupščine 26. septembra kar obsežen, predlaganih je bilo 16 točk, pa je bilo na tej seji večino časa namenjenega razlagi delovnega besedila predloga amandmajev k ustavi SR Slovenije in predlogu ustavnega zakona za izvedbo amandmajev. Vse druge točke dnevnega reda so bile tokrat v senci teh dveh; bile so brez uvodnih obrazložitvev in tudi brez razprav. Izjema je bila le informacija o poslovanju naših ozdov v prvi polovici letošnjega leta, ki ni bila objavljena v delegatskem gradivu, delegate pa je z njo seznanila članica izvršnega sveta Nina Jevšnik.

O dopolnilih k slovenski ustavi je delegatom najprej spregovoril predsednik naše občinske skupščine Ivo Samec, obširno ga je dopolnil, nekatere stvari pa ponovil še enkrat, član republiške ustavne komisije Vasilij Polič. Vsi

delegati so dvignili roke za dopolnila k slovenski ustavi, k besedi pa sta se oglasila le dva, in naložili našim predstavnikom v republiški skupščini, da glasujejo za njihov sprejem.

Že ob informaciji o poslovanju ozdov v prvi polovici letošnjega leta pa so se delegatske klopi začele prazniti. Ne bomo ponovno zapisovali podatkov, ki jih je delegatom nanizala Nina Jevšnik, mi pa smo jih objavili že v prejšnji številki Naše skupnosti, marveč

naj le ponovimo, da je proizvodnja v prvi polovici letošnjega leta bila za pol odstotka manjša kot v enakem obdobju lani, trend zmanjševanja količinskega obsega proizvodnje pa se še nadaljuje. Meseca julija je namreč proizvodnja v primerjavi z istim mesecem lani bila manjša kar za 2,6 odstotka, avgusta pa za 3,3. V primerjavi z gospodarstvom Ljubljane in republike so naše občinske številke nekoliko slabše, razlog pa je iskati predvsem v strukturi gospodarstva.

Naši delegati so na zasedanju med drugim potrdili še usmeritev za reorganizacijo komunalnih ozdov, poročilo o poteku prenove Ljubljanskega gradu za prvo polletje, sprejeli sklep o izstopu naše občine iz skupnosti Ljubljanskih občin in pobudo za spremembo občinskega statuta.

D. J.



● Spominsko obeležje borcem II. grupe odredov

Pred Osnovno šolo II. grupe odredov v Novih Fužinah so 28. septembra odkrili spominsko obeležje borcem II. grupe odredov, ki ga je izdelal akademski kipar Stojan Batič. Deževno vreme je preprečilo, da bi slovesnost potekala tako, kot je bilo načrtovano; izvedbo programa, katerega scenarist in režiser je bil Peter Militarov, v njem pa so sodelovali učenci OŠ II. grupe odredov in pihalni orkester Papirnice Vevče, so morali prestaviti v šolsko poslopje. Slavnostni govornik je bil Franc Sever-Franta, borec II. grupe odredov, ki je ob koncu kulturnega programa tudi odkril spominsko obeležje in ga predal pionirjem. Slovesnosti so se poleg borcev II. grupe odredov, predstavnikov naše občine in mesta udeležili še gostje iz petih slovenskih občin, v katerih imajo II. grupa odredov domovila, XV. divizije, Gubčeve, Cankarjeve in XII. brigade. (Foto: D. J.)

● Sklic seje občinske konference SZDL

Predsedstvo občinske konference socialistične zveze je na seji, 16. oktobra, sprejelo sklep o sklicu seje občinske konference SZDL.

Seja bo 22. novembra 1989 z namenom obravnave poročila o delu občinske konference SZDL in njenih organov v minulih dveh letih, ter programskih izhodišč za prihodnji dve leti.

Gradivo v celoti objavljamo na 4. strani. Predsedstvo predlaga krajevnim konferencam SZDL, da tudi one skličejo svoje letne programske seje, na katerih naj obravnavajo svoje delo in objavljeno poročilo ter izhodišča občinske organizacije SZDL.